

Отпр: Шелтозеро  
тиография

и, соединяйтесь!

# Красное ШЕЛОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

## 30 лет Советской Армии

23 февраля наш народ будет отмечать тридцатилетие своего любимого детища—Советской Армии.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся ее история—живой пример героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

Великие вожди большевистской партии Ленин и Stalin предвидели неизбежность испытаний, ожидающих молодое советское государство.

И действительно, в первые же дни своего возникновения Красная Армия вынуждена была сократить оружие с войсками немецких империалистов.

23 февраля 1918 года еще слабо обученные и плохо вооруженные, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной Армии под Нарвой и Псковом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день героического подвига Красной Армии наш народ обявил днем ее рождения.

Советская Армия—армия нового типа и отличается от других армий несравненно более высоким морально-боевым духом. Она является первой в мире армией освобожденных рабочих и крестьян, армией братства между народами нашей страны, армией воспитанной в духе интернационализма. В этом источник ее силы и могущества.

Тридцать лет Советская Армия твердо стоит на защите своей Родины, защищая советскую власть, политика которой соответствует коренным интересам рабочего класса и крестьянства.

Империалисты Англии,

Франции, Японии и Америки в 1918 году пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное кровью право жить без эксплуататоров и строить коммунизм.

Советский народ отстоял свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

За короткий срок советский народ под руководством коммунистической партии героическим трудом превратил свою страну в могучую индустриально-кооперативную державу. Социалистическая индустрия сумела оснастить Советскую Армию первоклассной боевой техникой. Советская Армия стала грозной силой охраняющей свободу и независимость нашего народа.

Рост могущества страны социализма вызвал бешенную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года варварское нападение фашистской Германии прервала наш мирный труд. Реакционеры Америки и Англии ликовали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Война с фашистской Германией была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории человечества.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская армия один на один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена, а политика истощения сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вырнула немецких захватчиков из пределов священной советской земли, освободила из-под фашистского ига угнетенные народы Европы, сломила хребет гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя 3 месяца советская страна, повернув свое оружие против японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы и на Востоке.

Выдающиеся победы Советской Армии обясняются, прежде всего, тем, что

15(170)  
Воскресенье  
22 февраля  
1948 года  
Год издания XIV  
Цена 15 коп.

**Советская Армия—армия нового типа.**  
Она является первой в мире армией освобожденных рабочих и крестьян, армией братства между народами нашей страны, армией воспитанной в духе интернационализма. В этом источник ее силы и могущества.



Рисунок худ. Б. Уханова.

Прессклише ТАСС.

В честь дня Советской Армии

## НОВЫЙ УСПЕХ ГОРНЯКОВ ШОКШИ

План февраля месяца кооператив горняков Шокшинских разработок кварцита выполнил досрочно 17 февраля на 106 процентов и выдал готовой продукции на 1,7 тысячи рублей сверх плана. Передовые каменотесы Марков Н., Немчинов А., Трифонов Д., комсомольцы Попов С. и Хейкинен Э. за этот срок выполнили от полутора до двух месячных норм.

На дне каменотесы Каменного бора обратились через своих представителей к каменотесам Шокшинских разработок с вызовом на социалистическое

соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в три с половиной года.

Коллектив горняков Шокши ранее по почищу ленинградцев принял обязательство выполнить послевоенную пятилетку в 4 года. Сейчас горняки пересмотрели ранее принятые обязательства и приняли новое обязательство выполнить пятилетний план в три с половиной года,

приняли вызов каменотесов Каменного бора на социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

B. Андрющев.

## ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Сегодня, 22 февраля в Доме Культуры состоится торжественное заседание, посвященное празднованию 30-летия Советской Армии. Доклад "30 лет Советской Армии" прочтет участник Великой Отечественной

войны лейтенант Мишин. Для проведения торжественных заседаний в колхозах, на предприятиях района райком партии направил группу докладчиков. Они прочтут доклады о 30-летии Советской Армии.



## Работа парторганизации должна быть улучшена

В ноябре прошлого года бюро РК КП(б) заслушало отчет секретаря территориальной партийной организации Горно-Шелтозерского сельсовета тов. Засекова Ф.И. "О работе парторганизации".

Бюро отмечало, что состояние организационно-партийной и партийно-политической работы в партийной организации стоит на низком уровне. Бюро РК КП(б) наметило конкретные мероприятия по улучшению всей работы парторганизации.

Казалось бы, после этого будет коренной перелом в работе партийной организации. Однако этого не случилось. Секретарь парторганизации Засеков только 11 февраля 1948 года на

собрании довел до коммунистов постановление бюро РК КП(б) от 22 ноября 1947 года.

Работа партийной организации и после этого не улучшилась. Партийные собрания проводятся нерегулярно и готовятся наспех, коммунисты о собрании узнают только в день его проведения. Планы работ составляются только для формальности. Контроль исполнения решений не организован.

Коммунисты этой парторганизации нигде не участвуют. Слабо работает агитколлектив. И как результат хозяйственные успехи колхозов Горно-Шелтозерского сельсовета неудовлетворительные. С планом лесозаготовок колхозы не

справляются. Плохо колхозы готовятся к весеннему севу. Партийная организация не возглавляет социалистического соревнования за досрочную и образцовую подготовку к весеннему севу.

Сейчас перед партийной организацией стоят большие задачи в деле выполнения исторического решения февральского Пленума ЦК ВКП(б). Наряду с успешной подготовкой к весеннему севу, парторганизация должна добиться выполнения плана лесозаготовок колхозами. И чтобы сделать это надо поставить на должную высоту организационно-партийную и партийно-политическую работу парторганизации.

Н. Климшин.

## ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ В РЫБОЛОВЕЦКОМ КОЛХОЗЕ

Состоялось отчетное собрание в рыболовецком колхозе "Новая жизнь". С докладом об итогах работы колхоза за 1947 год выступил председатель тов. Андрушев.

Основная задача колхоза — это выполнение плана рыбодобычи. В 1947 году колхоз должен был сдать государству 20 тонн рыбы. Колхоз не выполнил плана улова рыбы и недодал более 5 тонн.

Причиной этого является то, что колхоз несвоевременно подготовился к рыбной ловле: не была укомплектована бригада

рыбаков, не полностью имелись орудия лова. Требуемое количество лодок было полностью только в третьем квартале. В экспедициях, посылаемых в Беломорск и на восточный берег Онежского озера, отдельные рыбаки недобросовестно работали, бригадир Мякишев И.Е. плохо организовывал их труд.

Правление колхоза мало

уделяло внимания выполнению плана рыбодобычи. Расходы, связанные с выполнением плана лова рыбы составили более 10 тысяч рублей, а доход колхоз получил 1100 рублей.

Немного лучше члены колхоза "Новая жизнь" работали в сельском хозяйстве. Урожай озимой ржи с площасти 17 гектаров колхоз собрал по 12,49 центнера с гектара, выше планового на 3,19 центнера. На семенном участке с площасти 3 гектара колхоз собрал по 20 центнеров ржи.

Вместе с этим колхоз не получил планового урожая картофеля и овощей. Средняя урожайность всех зерновых культур составила 7,2 центнера с гектара, картофеля — 70 центнеров и овощей — 77 центнеров.

Колхоз в истекшем году

не выполнил плана разви-

тия животноводства по

крупному рогатому скоту.

Надо на одну фуражную

корову составил 850 литров к плану — 1100 литров. Три рабочих лошади из 13 сейчас находятся в истощенном состоянии.

Работа правления колхоза признана общим собранием удовлетворительной, ревизионной комиссии неудовлетворительной. В окончательный расчет колхозники получают на трудодень зерна — 670 граммов, картофеля — 2,5 килограмма, овощей — 600 граммов и один рубль деньгами.

На собрании был заслушан отчет МТС о выполнении двухстороннего договора с колхозом.

Резкой критике была подвергнута работа правления за плохую подготовку к весеннему севу. В своих выступлениях колхозники отмечали, что правление колхоза не торопится с вывозкой навоза на поля, ничего не делает с ремонтом сельхозинвентаря, плохо готовится к рыбной ловле.

**Примечание:** За вторую декаду февраля колхозы района вывезли навоза на поля 410 тонн. Впереди идут колхозы Вехручейского и Матвеево-Сельского сельсоветов. Колхозы Вехручья выполнили годовой план вывозки навоза на 38,1 процента и Матвеево-Сельги — 31,8 процента.

Медленно заготавливают навоз колхозы Рыборецкого и Каскесрученского сельсоветов. План вывозки навоза колхозы Рыборецкого сельсовета выполнили на 16 процентов, а за последнюю декаду вывезли только 27 тонн. В целом колхозы района вывезли навоза на поля 25,2 процента к годовому плану, золы собрано 95 центнеров из плана 500.

## Партийная жизнь

## По нашей республике

### Дадим стране больше леса

Обращение ЦК КП(б) ко всем рабочим лесной промышленности Карело-Финской республики о выполнении плана лесозаготовок встретило горячий отклик лесорубов и возчиков.

Депутат Кондопожского городского Совета А.Д. Ягуменова, работающая лесорубом на Нурмежгубском

лесоучастке, заявила:

— Каждый лесоруб в полне может заготовлять по 4 кубометра, а каждый возчик вывозить по 7,5 кубометра. Наш коллектив содержит слово, данное родному Сталину, и добьется досрочного выполнения плана лесозаготовок.

### Шоферы — стахановцы

Шофер Коверского лесопункта, Олонецкого леспромхоза, И.Н. Петров ежедневно делает за смену по 4 рейса на расстоянии свыше 8 километров и выполняет около двух норм.

### Стахановские лесоучастки

Участок мастера комсомольца Василия Ригонен — передовой на Остерском лесопункте, Медвежьегорского леспромхоза. Здесь каждый лесоруб ежедневно заготовляет по 4,5 кубометра и каждый возчик вывозит по 8 кубометров леса, перевыполняя обязательства, данные в письме

товарищу Сталину.

На лесоучастке "Мудая", Кукшегорского лесопункта, Олонецкого леспромхоза все 25 сквозных бригад перевыполняют нормы выработки. Бригада колхозницы Александры Кекшоевой уже заготовила сверх сезонного задания 170 кубометров леса.

### Парниковые хозяйства в колхозах

В прошлом году в колхозах Куркийского района насчитывалось 620 парниковых рам, а в этом году количество их увеличится до 750. Колхозы "Труд" и "Красное Знамя" вырастили в парниках богатый урожай овощей и получили большое количество семян овощных культур.

Сейчас в этих колхозах приводят в порядок парники и рамы. Овощеводы и огородники занимаются в агротехнических кружках.

Колхозники сельхозартели "Луч", Калевальского района, тоже начали подготовку парникового хозяйства.

### АгроДУЧЕБА в колхозах

В колхозах Олонецкого района развернулась зимняя агротехническая учеба. В кружках занимается около 200 колхозников. Они изучают новейшие

приемы обработки почвы, опыт мастеров высоких урожаев и передовиков животноводства. Занятиями руководят опытные агрономы и зоотехники.

### Рыба-сверх квартального плана

Рыбаки колхозов "Заря Севера" и "Калевала", Беломорского района, выполнили сверх квартального плана 2282 пуда рыбы.

Рыболовецкие бригады колхоза "Ударник", Кондопожского района, досрочно выполнили план первого квартала на 140 процентов.

### Мемориальные доски на судах

Буксиры пароходы Беломорско-Онежского пароходства "Фурманов", "Ижорец-38" и "Ижорец-65" активно участвовали во время Отечественной войны в боевых действиях Краснознаменного Балтийского флота.

по приказу командования Балтийского флота, установлены мемориальные доски.

На торжественном митинге в честь этого события команда буксиров обязались подкрепить боевую славу своих пароходов новыми трудовыми подвигами.

На торжественном митинге в честь этого события команда буксиров обязались подкрепить боевую славу своих пароходов новыми трудовыми подвигами.

### Работают без дотации

Несколько фабрик и заводов нашей республики работают без государственных дотаций.

Петрозаводская слюдяная фабрика дала в прошлом году свыше миллиона рублей прибыли.

Рентабельно работают

Петрозаводские Газогенераторный завод, Металл завод и Швейно-трикотажная фабрика, Сортавальская суконная фабрика и Соломенский лесопильный завод.

(КарелфинТАГ.)

Отв. редактор В. ЛИСИН.

### СВОДКА

О выполнении плана заготовки местных удобрений колхозами района по состоянию на 20 февраля 1948 года.

Сельсоветы	навоз (в тоннах)	
	годовой план	выполнение
Шокшинский	2380	645
Вехручейский	1430	495
Б-Шелтозерский	2020	549
Г-Шелтозерский	2200	700
М-Сельгский	1670	532
Рыборецкий	4550	727
Каскесрученский	1250	270
Итого по району	15500	3918
Было на 10 февраля	—	3508